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місце під кожним із запитань. Нотатки використовуються для підготовки відповідей на запропоновані запитання. 
При оцінюванні результатів виконання тестових завдань нотатки, зроблені тестованим, до уваги не беруться. Така 
процедура відповідає вимогам виконання даної діяльності в реальному житті. Крім того, вказаний порядок 
виконання тестових завдань змушує тестованих прослуховувати текст повністю, а не фрагментами, розуміння яких є 
необхідним для відповідей на запитання. Запропоновані формулювання пунктів плану виступають орієнтирами для 
тестованих у процесі сприймання аудіотексту. Недоліком таких тестових завдань є те, що їх виконання вимагає не 
дуже високого рівня інтелектуальної активності учнів через готові формулювання відповідей та є можливість 
відгадування. 

Завдання на основі прийому “Послідовне розташування” вимагають від тестованих розміщення фактів 
повідомлення у послідовності, яка передає логіку інформації аудіотексту. Основною перевагою даного тестового 
завдання є простота конструювання. Недолік полягає у складності оцінки результатів виконання тестових завдань: 
якщо одна відповідь виявилася неправильною, всі інші - також.  

Основні методичні рекомендації при складанні таких тестових завдань спрямовані на дотримання 
наступних правил: а) у завданнях слід використовувати вербальні та невербальні опори, які точно формулюють або 
відображають ті факти повідомлення, на вилучення яких спрямовані аудитивні вміння, що вимірюються; 6) бажано, 
щоб у завданнях реакція тестованих мала невербальну форму, тип відповіді був вибірковим [2, с. 40]. 

Розробка нестардатизованих тестових завдань з використанням описаних вище прийомів тестування 
забезпечує точне вимірювання рівня сформованості аудитивних умінь в учнів у процесі самостійної роботи, що 
сприяє підвищенню ефективності навчання в цілому. 
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МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ МАТЕМАТИЧНОГО ГУРТКА В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

Семенюк М. Ю., магістрантка 
Пасічник Я. А., канд. пед. наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
В початкових класах одержали поширення різні предметні гуртки, в тому числі і математичний. Для 

молодших учнів притаманна цікавість, яку потрібно підтримувати і направляти. Організація гуртків допомагає 
задовольнити дитячу цікавість. Але це тільки одна із причин, яка викликає необхідність організації гуртків. Робота в 
математичному сприяє розширенню світогляду учнів в різних галузях елементарної математики, допомагає розвитку 
у дітей математичного світогляду мислення, умілому використанню символіки, правильному застосуванню 
математичної термінології, вмінню абстрагуватись від всіх якісних сторін предметів і явищ, зосереджувати увагу7 
тільки на кількісних, вмінню робити доступними висновки і узагальнення, обґрунтовувати свої думки. 

Участь дітей в роботі гуртків сприяє вихованню їх суспільної активності, яка поки тільки виражається в 
допомозі учителю при виготовленні наочних посібників, в організації і проведенні екскурсій, в організації і 
оформленні математичної газети чи куточка та інше[3]. 

Гуртки створюються на добровільних началах. Але потрібно враховувати ту обставину, що в школі і в класі 
часто організовуються одночасно декілька гуртків і діти прагнуть взяти участь відразу в декількох із них. 
Застерігаючи учнів від перевантаження, вчитель може практично пропонувати тільки окремим із дітей включитися в 
роботу математичного гуртка, а іншим - в гуртки - краєзнавчий, юного натураліста і інші. При відборі дітей в гурток 
потрібно враховувати їх нахили, можливості і інтереси. В початкових класах в гуртки доцільно залучати не тільки 
здібних і підготовлених учнів. Потрібно намагатися викликати зацікавленість до гурткової роботи з математики і з 
боку середніх і слабких дітей. Справа в тому, що в процесі виховання важко з упевненістю раз і назавжди визначити, 
хто до чого здібний. Дуже багато талановитих людей в своєму покликанні утверджуються тільки після довгих 
пошуків. Допомогти учню знайти себе якомога раніше - одне із важливих завдань вчителя 

Стимулом до організації математичного гуртка може бути спеціально проведена коротка бесіда вчителя про 
те, чим діти будуть займатися в цьому гуртку. Ця коротка бесіда може виникнути на уроці у зв’язку з вивченням 
якої-небудь теми, при розв’язуванні задач [4,с.146]. Думка про організацію гуртка може виникнути в процесі 
позакласних занять з математики, наприклад, при зборі і вирішенні цікавих задач, загадок, ребусів і т. д. Поштовхом 
до створення гуртка може послужити відповідна стаття в шкільній (або класній) математичній газеті. 

Гуртки можуть створюватися загальношкільні, для учнів паралельних класів і для дітей одного класу. 
Створювати гурток потрібно тоді, коли в учителя вироблений план відповідних заходів, до виконання яких можна 
залучити учнів. Для дітей привабливо не тільки те, що почують, дізнаються нове в гуртку, а й те, що нове вони 
будуть робити самостійно. Звідси випливає, що до підготовки наступного заняття необхідно залучити Самих учнів. 
На заняттях гуртка можуть бути присутні не тільки його члени, але й усі бажаючі. Тому про заняття гуртка потрібно 
сповістити всіх учнів[5,с.56-58]. 

Організованим математичним гурткам, після колективного обговорення, члени гуртка дають назву. В перших 
класах їх дуже часто називають гурток “ Чомучок”, в других класах назва гуртка “ Цікавість”, а в третьому і 
четвертому класах завжди називають гурток “Юний математик”. Роботу математичного гуртка потрібно проводити 
не частіше одного разу на два тижні, оскільки кожне заняття потребує ретельної підготовки як від учителя, так і від 
учнів. 

На заняттях гуртка потрібно відмовлятися від довгих доповідей. Якщо повідомлення велике, то його можна 
розділити на короткі розповіді, які готують декілька членів гуртка. А ще краще, якщо ця розповідь буде оформлена у 
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вигляді інсценізації. Члени гуртка можуть випускати свою математичну газету чи бути активними кореспондентами 
куточка в загальношкільної газеті. 

Методи проведення занять в гуртках можуть бути такі: коротке повідомлення членів гуртка чи виклад у 
формі інсценізації, вправи на розв’язування задач, ребусів, загадок, задач підвищеної складності, розв’язування 
логічних вправ, проведення екскурсій, спостережень за трудовою діяльністю дорослих у зв’язку з екскурсіями, 
виготовлення наочних посібників, випуск газет та інше[1,с.90]. 

Всі матеріали - результати роботи гуртка повинні зберігатися у відведеному місці. Члени гуртка періодично 
роблять виставки, на яких показують виготовлені наочні посібники, математичні газети, збірники задач, складені 
членами гуртка за числовими даними, взятими із життя, матеріали цікавих повідомлень, екскурсій та інше. 

Отже, робота математичного гуртка відрізняється від позакласних групових занять тим, що[2]: 
1. В основі залучення учнів до гурткової роботи лежить принцип добровільності. 
2. При підготовці та проведенні занять гуртка з боку учнів проявляється значно більше самостійності й 
ініціативи. Позаурочні групові заняття з математики, як правило, готує і проводить сам учитель. 
3. Методи проведення занять гуртка різноманітніші, ніж методи проведення групових позакласних занять. 
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НАУКОВО-ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ХУДОЖНЬОГО ІНТЕРЕСУ 

Суранович Б.М., магістрантка 
Колесніков С. А.,  кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема  формування художнього інтересу у молодших школярів в умовах уроків музичного мистецтва 
інтегрованого типу є однією з найскладніших у музикознавстві, музичній педагогіці й психології, незважаючи на успіхи в 
її вирішенні, досягнуті за останні роки. Учені підкреслюють зв'язок художнього інтересу та сприймання музики, оскільки 
саме завдяки художньому інтересу відбувається повноцінне сприймання  музики із знанням соціальних норм, естетичних 
критеріїв мистецтва, здатністю  до естетичної  оцінки творів, набуттям досвіду художньої діяльності, усвідомленням ролі 
виразних засобів  у створенні музичного образу. 

У широкому розумінні “інтерес” – це вся сума впливів на психіку людини, спрямованих на підготовку її до 
активної участі у виробничому, громадському і культурному житті суспільства. 

А.Г. Здравомислов вважає, що інтерес представляє собою перехід об’єктивного в суб’єктивне та навпаки – 
суб’єктивного (внутрішня дія) в об’єктивне (зовнішня дія). 

За В.А. Крутецьким, інтерес - це активна пізнавальна спрямованість людини на той або інший предмет, явище 
або діяльність, пов'язана з позитивним емоційним ставленням до них. Таким чином, інтерес як загальний, так і 
спеціальний, акцентує той чи інший аспект сприйняття, мислення, світогляду, діяльності особистості, і цей процес 
відбувається через емоційну сферу. У зв'язку з цим багато вчених сходяться на думці, що інтерес не можна ототожнювати 
з якоїсь однієї із сторін психічної діяльності людини, а це  прояв у діяльності всіх сторін в різних комбінаціях і взаємної 
обумовленості. 

“Інтерес - прояв розумової та емоційної активності. Це своєрідний сплав емоційно-вольових та інтелектуальних 
процесів, підвищення активності свідомої діяльності людини” (С.Л. Рубінштейн) [9, с. 34]. 

У психологічній і педагогічній літературі висвітлені результати спеціальних досліджень, в яких розкривається 
роль інтересу в навчально-виховному процесі (Н.М. Бібік, О.І. Киричук, Г.С.Костюк, Л.М. Проколієнко, О.Я. Савченко, 
Н.Ф.Скрипниченко, О.В.Скрипниченко та ін.). Всі автори надають винятково важливого значення інтересу до пізнання в 
процесі шкільного навчання. Аналіз цих досліджень свідчить про необхідність перегляду, уточнення та розширення 
наукових уявлень про визначальні фактори навчальної успішності учнів початкових класів. Виховання активного 
ставлення до знань, науки взагалі й до навчальної діяльності, зокрема, неможливе без розвитку допитливості, потягу до 
знань, інтересу до пізнання. 

Інтерес, як усвідомлена потреба, є міцним кільцем, що з'єднує в один ланцюг почуття та інтелект. Як вказують 
вчені (М.А.Данилов, М.І.Скаткін, Г.І.Щукіна та ін.), даний феномен можна розглядати як показник загального розвитку 
учнів [12]. 

Феномен “інтересу” в історії розвитку педагогічної думки також займає особливе місце. Не було ні одного 
видатного педагога минулого, який не намагався би прямо або побіжно вирішити проблему формування та розвитку 
інтересу до знань. Це і Я.А. Коменський, який уперше застосував поняття “інтерес” у педагогіці. Ж.Ж. Руссо вперше 
представив у своїй праці “Еміль, або про виховання” поетапний розвиток інтересів дитини. Це і Г.І. Песталоцці, який 
визначив інтерес як фактор, що сприяє гармонійному розвитку дитини та вперше спеціально виділив педагогічні стимули 
розвитку інтересу . Особлива роль належить німецькому педагогу А. Дістервегу, який уперше розглянув інтерес як 
безпосередній дидактичний принцип. Треба відмітити також Г. Спенсера, який визначив інтерес як критерій 
правильності того чи іншого методу навчання та визначив такі важливі стимули інтересу, як новизна та значимість. А 
якщо розглядати це поняття в широкому значенні цього слова, то інтерес є перш за все відношення до наявного предмета 
або направленість на визначений предмет. Якщо потреба вичерпується після її задоволення, то інтерес у міру його 
задоволення розширюється. 
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